В группе раннего возраста «Теремок» был реализован проект «Познаём мир играя».
Цель проекта: формирование познавательно-сенсорной активности детей раннего возраста через активизацию дидактических игр по сенсорному развитию.
Сенсорное воспитание на третьем году жизни заключается, прежде всего в обучении детей предметными действиями, требующим соотношения предметов по их внешним признакам: величине, форме, положению в пространстве.
Огромную роль в развитии сенсорных способностей детей раннего возраста отводится дидактической игре, так как ребёнок практически всё в этом мире познаёт через игру.
В дидактических играх дети знакомились с геометрическими фигурами и находили похожие на них предметы.
Во время продуктивной деятельности закрепляли форму и цвет: малыши рисовали солнышко, клубочки для котят, лепили цветные палочки и мячики. 
В свободной деятельности играли в дидактические игры: «Геометрическое лото», «Найди чей домик», «Найди пару», «Логический кубик».
Через дидактические игры дети знакомились с сенсорными эталонами, со способами обследования предметов. В результате малыши стали уделять больше внимание дидактическим играм, у них появилось желание играть и использовать игру в повседневной жизни.
[bookmark: _GoBack]Итогом проекта стал фотоколлаж «Развиваемся, играя».
Информацию подготовила воспитатель Елена Е.

