Для детей раннего возраста характерен ярко выраженный интерес ко всему, что происходит вокруг. Ежедневно дети познаю всё новые и новые предметы, стремятся узнавать не только их названия, но и черты сходства, задумываются над простейшими причинами наблюдаемых явлений. Поддерживая детский интерес нужно вести знакомства с природой к её  пониманию,  заботится о природе, и беречь её. Важной частью природы являются домашние животные.
[bookmark: _GoBack]В группе раннего возраста № 6 «Теремок» был реализован проект «Домашние птицы».
Цель проекта: развитие познавательного интереса к окружающему миру, формирование представлений о домашних птицах.
 Вместе с детьми рассматривали домашних птиц, где учились узнавать и называть их. Играли в дидактические игры «Чьи детки?», «Кто в домике живёт»; в подвижные игры «Вышла курочка гулять», «Курочка хохлатка»; слушали песни про курочку и петушка.
 В центре книги читали сказку «Курочка ряба» и потешки: «Жили у бабуси два весёлых гуся», «Гуси-гуси га-га-га», «Курочка рябушечка», а в центре творчества дети рисовали для курочки зернышки, травку для гусёнка, а для петушка лепили забор.
В конце проекта, в сотрудничестве с родителями, была организована выставка поделок «Домашние птицы».
Для детей этот проект стал познавательным, направленный на воспитание любви и бережное отношение к домашним птицам. Изображение кур, петухов, гусей и уток, наблюдение за их повадками вызвала у детей любопытство и интерес.
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